



Патриарх Константинопольский Варфоломей принял участие в приеме по случаю концерта в храме-музее Агия Ирины

[caption id="attachment_15320" align="left" width="211" caption="(c)NICOLAOS

[/caption]

MANGINAS"]

26 марта 2010 года в Стамбуле после исполнения в храме-музее *Агия Ирины* оратории митрополита Илариона «Страсти по Матфею» автор музыки дал прием в честь Святейшего Патриарха Константинопольского Варфоломея и других высоких гостей, присутствовавших на концерте. Среди приглашенных были митрополит Халкидонский Афанасий, митрополит Мириофитский Ириней, клирики Константинопольской Церкви, Посол Российской Федерации в Турецкой Республике В.Е.Ивановский и генеральный консул России в Стамбуле А.В.Ерхов, дипломатические представители из разных стран мира, соотечественники, представители местной общественности.

Приветствуя собравшихся, митрополит Иларион сказал:

«Для меня и для членов нашей делегации большая радость быть в этом священном для всех нас городе. Основанный великим императором Константином на перекрестке цивилизационных путей, он и сегодня является одной из величайших святынь христианского мира.

Для нас как для представителей Русской Православной Церкви всякое посещение этого города является напоминанием о духовных корнях, ибо мы, христиане Руси, получили православную веру из Константинополя, для нас навсегда Константинопольская Церковь останется Церковью-Матерью.

Для меня лично Константинополь связан также с именем святого, исследованию жизни и учения которого я посвятил много лет, имя которого носил до того, как принял монашеский постриг. Это святитель Григорий Богослов – великий богослов Церкви, который вместе со святителем Василием Великим и его братом Григорием Нисским защищал Православие в эпоху господства арианской ереси. Именно в этом городе великий Григорий произнес свои бессмертные слова о богословии. Именно здесь он взошел на архипастырский престол для того, чтобы отражать ереси и защищать Православие. Именно здесь, в соборе *Агия Ирины*, проходил Второй Вселенский Собор, на котором святитель Григорий говорил свои речи.

С особым волнением я присутствовал сегодня в этом храме, где исполнялось мое музыкальное произведение, вспоминая, что с ним связано великое событие – Второй Вселенский Собор, что в этих стенах проповедовал святитель Григорий Богослов. Под сенью креста, который изображен в алтаре сего величественного здания, сегодня прозвучали слова о страданиях и крестной смерти нашего Спасителя. Это не было богослужением – то был концерт, но исполнялась на нем музыка, которая вдохновлена богослужением и которая посвящена Христу.

Музыканты, которые приехали сегодня из России, – хор, оркестр и солисты – вместе со мной преподнесли эту музыку Вашему Святейшеству и этому прекрасному городу. Это знак нашего уважения, нашего почтения и нашей любви.

Благодарю Ваше Святейшество за присутствие на концерте, за Ваше благосклонное отношение к этому начинанию. Я хотел бы поблагодарить послов и представителей дипломатического корпуса, которые пришли на концерт, а также всех, кто участвовал в подготовке этого события, в особенности дирижера Алексея Пузакова, Московский синодальный хор и Российский национальный оркестр.

Хотел бы пожелать Вашему Святейшеству помощи Божией. Хочу пожелать, чтобы Константинопольская Православная Церковь процветала, чтобы в ближайшие месяцы была открыта богословская школа на острове Халки. Это событие, которого ждет весь православный мир, а не только Константинопольская Церковь.

Мы с любовью ожидаем Ваше Святейшество в Москве и Петербурге. Желаю Вам и всем присутствующим многая и благая лета».

Отвечая на приветствие митрополита Илариона, Святейший Патриарх Константинопольский Варфоломей высказал глубокое удовлетворение в связи с тем, что благодаря одному из братьев-архиереев многие жители Константинополя получили возможность накануне Пасхи присутствовать на духовном концерте в историческом храме *Агия Ирины*. Исполненная в этих стенах оратория владыки Илариона «Страсти по Матфею» является введением к Страстной седмице, отметил он.

«Я от всего сердца поздравляю Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, которого Бог наделил многими дарами и талантами: он выдающийся богослов и прекрасный музыкант, очень динамичный деятель Церкви, правая рука Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла», – сказал Патриарх Варфоломей. Он также поздравил председателя ОБЦС с возведением в сан митрополита.

Остановившись на теме братского сотрудничества Константинопольского Патриархата с Русской Православной Церковью, Предстоятель Константинопольской Церкви отметил, что благодаря этому сотрудничеству, в котором видная роль принадлежит митрополиту Илариону, к своей завершающей стадии подошла подготовка к Святому и Великому Собору Православной Церкви, проведение которого является давней надеждой Патриарха Варфоломея.

Он отметил, что предвкушает радость братского визита в Русскую Православную Церковь, который состоится в мае этого года. По его словам, это будет не просто ответ на визит в Константинополь Святейшего Патриарха Кирилла, но и прекрасная возможность укрепить связи между двумя Церквями.

«Мы сможем обменяться братским о Христе целованием в пасхальной атмосфере, обменяться мыслями и общим видением будущего Православия и его свидетельства перед современным миром, возвестить о единстве Святой Православной Церкви, которую все мы составляем, несмотря на то, что принадлежим к разным народам и церковным юрисдикциям», – отметил Святейший Патриарх Варфоломей.

В заключение Предстоятель Константинопольской Православной Церкви поблагодарил участников и организаторов концерта, пожелав им дальнейших успехов и помощи Божией.

В слове на торжественном приеме Чрезвычайный и Полномочный посол России в Турции В.Е.Ивановский отметил, что произошло великое событие, которое сближает всех людей, к какой бы религии они не принадлежали. Особенно значимой эта культурная акция стала для православных христиан, она служит дальнейшему укреплению взаимопонимания, любви, добрых и близких отношений между Церквями-Сестрами.

Служба коммуникации ОБЦС

Фото Николаоса Мангинаса (Nicolaos Manginas)

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57519/>